

# 易烊千玺，“笨小孩”的全力以赴



天天娱乐

□张莹

易烊千玺两部新片《长津湖之水门桥》《奇迹·笨小孩》齐齐定档大年初一。有人说，易烊千玺的资源太好了；有人说，易烊千玺有望刷新春节档票房个人纪录。TFBOYS三小只中那个看上去最内敛的“笨小孩”，正在努力成为一名有票房保证的实力派演员。

少年偶像组合长大后转型，要么单飞唱歌，要么做演员。四年前TFBOYS三小只都面临着长大，在我看来，少年偶像组合在那个时候进入了最尴尬的阶段：年满十八岁，舞台上的男孩不能再卖萌，也让他们徘徊在十字路口。易烊千玺一直是三个男孩中最羞涩的，不像流量明星，甚至看上去有“被迫营业”的即视感。

2019年，横空出世了一部优质大剧《长安十二时辰》，从制作、演技到剧情都堪称精美，易烊千玺在剧中扮演了重要角色李泌。这部剧聚集了众多实力派



演员，雷佳音、周一围、韩童生、芦芳生、热依扎，很多人把易烊千玺的加入归于众多商业片的日常操作：用实力派演员支撑剧情，用流量明星吸引观众。易烊千玺饰演的李泌在《长安十二时辰》剧中的分量很重，他和雷佳音扮演的张小敬并肩作战。和张小敬的勇武不同，李泌仙风傲骨、气场强大、才智过人，很难想

象当年的易烊千玺能够驾驭这个角色，但他接住了老戏骨们的气场，用导演评价易烊千玺的话说：巧夺天工永远打不过浑然天成。

被称作“浑然天成”的偶像，什么时候能成为真正的演员？《少年的你》编剧对他说：“易烊千玺，你是一个演员，你不是偶像。”《少年的你》之后的易烊千

玺，真正有了演员的身份。影片中，他塑造了一个自己身处黑暗却仍要照亮别人世界的少年。易烊千玺最大的亮点，在于他不仅从形象上抛弃了偶像明星的精致，而且让人相信这个人物，这需要演员忘掉现实，通过解剖角色的精神世界来还原另一个现实。《少年的你》之所以打动观众，是演员引领着观众走进他的世界，与他共情。

至此，易烊千玺在大家的心目中，已然不是蹦蹦跳跳的偶像，而是一个眼睛里有故事，兼具流量和能力的演员。《送你一朵小红花》延续了《少年的你》的悲剧气质，癌症少年背负巨大的心理负担，丧到谷底、敏感易怒，这时候遇到了同样身患癌症的阳光少女，这部青春爱情片把两个年轻人碰撞出来的火花拍得绚烂无比。从《少年的你》的朦胧爱情，到《送你一朵小红花》里牵肠挂肚的爱，易烊千玺长大了。2021年，《长津湖》里易烊千玺扮演的伍万里是个顽皮好胜的野孩子，后来成为铁血硬汉，四字弟弟演技继续在线，准确捕捉到人物特质，表演能够打开，松弛真实。

当演员，对于易烊千玺来说顶多属于有天赋，但绝不属于天才型。在拍摄《少年的你》时，他

在片中自己的“家”里呆了很久，在这个桥下废墟的板房中，躺在很脏的床上感受人物，才有了对这个家的理解。据说有流量明星因为怕剃光头放弃了《少年的你》，才有了易烊千玺的这次机会，他剃头扮丑，完成了自己的蜕变；拍摄《长津湖》时，易烊千玺的脚韧带断裂，他坐着轮椅拄着拐杖坚持拍摄，在拍戏时要上一个坡，拄着拐杖的千玺上不去，他扔掉拐杖，直接跪着爬上去。连吴京、胡军这样的“硬汉”都直夸“千玺是做演员的料”。

你想成为什么人？你要去走怎样的路？对于每一个人都是躲不开的选择。年少成名，是奔波于综艺场、商业片之间赚流量福利，还是成为一个名副其实的实力派艺人，易烊千玺的选择显而易见。这条路很费力气，也充满了不确定性。想当初，和组合里的王源、王俊凯相比，他是相对受冷落的那一个，但他学习舞蹈“一秒会”，是因为提前做了功课，他拍戏兼顾学业，得以去表演学府深造。你发现，易烊千玺在默默地跟自己较劲，然后证明自己。

为梦想全力以赴，是当年轻人最宝贵的品质，在易烊千玺身上，他正是用全力以赴，成就了“笨小孩”的演员梦。

## 《闪光的乐队》打出音乐社交口号 乐队综艺怀旧中见新意

乐队综艺又出新品，《闪光的乐队》打出了音乐社交的新口号，并邀请来新老唱将组成音乐拍档，以乐队的形式来挑战经典歌曲改编。虽然以“乐队”的标准来衡量这档节目并不算专业，但是其融入多元类型的新玩法，带来了泛音乐综艺的启示。

齐鲁晚报·齐鲁壹点  
记者 刘雨涵

### 经典的另一种打开方式

《闪光的乐队》一经亮相就十分吸睛，27位音乐人都来头不小，既有张震岳、梁龙、周晓鸥、苏见信这样的摇滚老炮，也有萧敬腾、张碧晨、尚雯婕等中生代实力派，还有王靖雯、焦迈奇、唐汉霄等乐坛新势力，就连张楚这样久未出山的时代性音乐人物都登场了。舞台上，《爱不爱我》《王妃》《海阔天空》《死了都要爱》《仙儿》等经典曲目被一一唱响，带领观众迅速穿越时空、定格记忆。

比起还原经典，重塑经典是更重要的事情。《闪光的乐队》对音乐人进行了重新组合：梁龙、吴莫愁的“红配绿”乐队，苏见信、尚雯婕的“心上人”乐队，金润吉、朱星杰的“吉星高照”乐队，周晓鸥、张碧晨的“大沸周张”乐队，杨坤、杨丞琳的“杨杨”乐队，品冠、焦迈奇的“佳品聚焦”乐队等，带来了新鲜的视听体验。多首大众耳熟能详的歌曲，也在全新的改编之下有了不同的打开方式。

吴莫愁与梁龙合作《月亮之上》进行了男女反串，由梁龙演绎玲花的演唱部分，吴莫愁挑战曾毅的RAP部分，两种迥然不同的风格在舞台上碰撞出新的化学反应。《新贵妃醉酒》的表演中，金润吉使用



《我们的歌》《天赐的声音》等节目的类型更加接近。而乐队相互竞技评分再打散重组的比赛形式，又与《披荆斩棘的哥哥》十分相似。因此，《闪光的乐队》像是借着《乐队的夏天》的名号，以《披荆斩棘的哥哥》的方式唱了一出《我们的歌》。

乐队主题的综艺近年来不少，但是数来数去，真正爆火出圈的也就是《乐队的夏天》一档节目。《乐队的夏天》做到第二季，在音乐性方面已有颓势，好在节目制作方发挥了自身之前做语言类节目的优势，让五条人这样的乐队花式上热搜，带领节目再度出圈。而其他的乐队综艺，比如《明日之子乐团季》《草莓星球来的人》《中国乐队》《我们的乐队》《一起乐队吧》等，在热度和口碑方面都不太尽如人意。

除了节目本身质量的问题，关键在于乐队这个音乐综

艺类型并不好入手。乐队的基本配置是主唱、吉他、贝斯、鼓手，他们是一个整体的碰撞，而不是歌手和乐手的简单组合。想要将一支乐队面面俱到地呈现，或者在节目过程中养成一支新的乐队，都不是一件易事。而且乐队所偏重的摇滚音乐类型，也是一种小众音乐，难有流行音乐的普遍接受度。《闪光的乐队》选择了以知名歌手打头阵，将经典流行歌曲进行摇滚化的改编，虽然以“乐队”的标准来看，《闪光的乐队》做得并不专业，不过这种糅合多种类型的泛音乐综艺形式，倒也不失为一种低风险的策略。



### 类型糅合的泛音乐节目

总体来说，《闪光的乐队》与其说是一个乐队节目，不如说是一个对唱型音乐节目，与

 扫码下载齐鲁壹点  
找记者 上壹点

编辑:徐静 美编:陈明丽